

大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 10217 期

国内统一刊号:CN14-0047

2014 年 12 月 30 日 星期二

农历甲午年十一月初九

战略目标:

坚持做强主业、延伸发展、多元发展、绿色发展、和谐发展,建设全球最具竞争力的不锈钢企业,成为国内一流、世界著名的大型企业集团。



公司机关举行迎元旦长跑比赛

■记者 许青 报道

本报讯 为丰富职工业余文化生活,激发广大职工工作热情,12月27日上午,公司机关工会组织了“攻坚克难创佳绩,凝心聚力促发展”迎元旦长跑比赛。公司党委副书记、纪委书记韩瑞平,公司工会主席王继光和公司机关党委负责人为获奖者和优秀组织单位颁奖。

本次3公里的长跑比赛分男子组和女子组两个组别进行,350余名机关职工参加了比赛。发令枪响后,所有参赛人员从公司机关大院门前出发,途经东门、自动化公司、不锈钢东路、不锈钢北路、不锈钢西路,最后到折返点炼钢一厂电炉1号门领取一半路程的标识,然后原路返回到机关大院门前。比赛中,职工们你追我赶,争先恐后。最终,股份计财部郭澎和公司办公室柴彬分获男子组、女子组第一名。

增强质量意识 提升产品质量

公司下发《产品质量大提升活动方案》

■记者 张晓鹏 报道

本报讯 12月24日,针对近期公司品种钢发生的质量异议事件,公司决定从2014年12月20日至2015年3月31日在全公司范围开展产品质量大提升活动,并下发《产品质量大提升活动方案》。活动要求各单位以身边发生的质量异议案例为切入点,针对性解决品种质量问题,切实提高产品质量水平。

本次活动的主题是:迅速增强质量意识,快速提升产品质量。活动内容主要包括:各单位要结合自身实际,针对近期发生的质量异议案例开展讨论;针对现场突出质量问题,快速实施改进;实施消除废品率>1%的关键品种攻关;推进技术经济指标全面进步,超过2013年水平;稳定保持304、316、409、430产品质量水平,提高受控度;针对质量管理现状,完善质量管理体系;积极配合制造与质量管理部对活动定期开展跟踪与评价。

此外,《方案》还对重点品种、重点指标的质量改善程度、推进的时间节点作了具体要求。

公司强调,各单位要认真贯彻落实活动要求,进一步提高全体职工的质量意识,扎扎实实从管理和技术上提高质量受控度,认认真真提高操作技能,真正正面对我们的质量问题,生产出市场认可、用户满意的产品。

公司举行领导干部学习讨论落实活动集中学习



图为集中学习现场。王旭宏 摄

■记者 芦文晓 报道

本报讯 根据公司关于深入开展学习讨论落实活动的工作要求,12月28日,公司领导干部学习讨论落实活动集中学习在教培中心六楼会议室举行,公司副总级以上领导,各分(子)公司、二级单位、公司机关各部门正职领导参加了学习。

省委决定,从11月底到明年3月底,在全省各级党组织和广大党员干部中开展以“深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,净化政治生态,实现弊革风清,重塑山西形象,促进富民强省”为主题的学习讨论落实活动。太钢学习讨论落实活动已经全面启动。为深入开展好学习讨论落实活动,公司特别邀请山西省委党校、山西行政学院教授,省情与发展研究所所长郑延涛作了题为《净化政治生态,实现弊革风清,重塑山西形象,促进

富民强省——深入学习领会省委关于深入开展学习讨论落实活动的重大决策和工作部署》的专题讲座。

郑延涛教授分别从多个层次、多个角度解读了当前山西面临的生态,阐述了开展学习讨论落实活动的重要性和必要性,同时从怎样开展活动、活动的主要任务有哪些、活动有哪些重点工作、怎样开展好活动等方面进行了详细的讲解。通过学习,进一步提高了领导干部的政治理论素养,使大家对学习讨论落实活动有了更进一步的认识,也对各单位开展好学习讨论落实活动具有重要的指导意义。

郑延涛同时系山西财经大学硕士生导师,省经济学会、省国企党建研究会理事,省党建研究会特邀研究员。从事省情与发展、当代世界军事与我国国防等教研工作,主持或组织完成国家、省部委课题、世行贷款项目十余项。

■特约记者 侯丽琴 报道

本报讯 进入全年生产经营目标冲刺的关键时期,矿业分公司在深入贯彻落实集团公司矿山工作会议精神的的同时,上下坚定信心、凝心聚力、咬紧牙关,在冲刺阶段持续发力,集中力量打好全年收官战。

结合矿山严冬季节特点,强化各矿山冬季防冻生产预案的落实,严格生产组织精细化管理。尖山铁矿和峨口铁矿严格采场交通安全运输管控,确保采选工艺顺畅运行;东山矿和太钢鑫磊公司重点做好白灰生产及发运组织的平衡,全力做好保供工作。

以组织学习和贯彻实施新《安全生产法》为契机,及时在矿山各单位传达了集团公司近期关于安全管理问题通报精神,以此举一反三、汲取教训。同时,推进“百日安全无事故”活动在矿山系统的深入开展,确保年底安全目标的实现。

进一步夯实设备管理基础,加大对各单位主体设备的监控和隐患排查力度,强化岗位点检管理,盯住设备“作业率、故障率”的对比分析和问题排查,及时采取针对性对策消除冬季不利因素影响,为生产组织顺利运行提供坚实的保障。同时,继续加快各单位余热利用项目的推进情况,为明年各项项目的展开奠定基础。此外,在新《环境保护法》实施之际,矿山各单位提前做好新法的学习宣传和本单位环保设备的检查整治工作,按要求达到绿色、清洁生产。

矿业分公司要求各单位进一步认清太钢当前面临的形势,为集团公司分忧解难,结合各单位实际研究制定好明年降本增效的有力措施,切实将2015年降本目标落到实处。

用最少的煤发最多的电

能动总厂超额完成发电任务

■记者 张晓鹏 报道

本报讯 今年,能源动力总厂发电量继续领跑省内先进水平。2×300MW机组预计累计发电量完成全年预算目标,发电煤耗较往年进一步下降,全年平均发电煤耗335克/千瓦时,比行业先进水平低2克多。

用更少的煤继续保持高发电量是该厂今年最大的亮点之一。截至11月,该厂2×300MW机组累计发电量完成全年目标的95.8%;11月当月,发电煤耗317克/千瓦时,环比下降12克,同比下降36克,降本达到440万元。

降低煤耗首先要保证高发电量,将煤耗计算公式中的分母扩大。该厂300MW作业区作业长陈俊说,该作业区有70多名职工,承担着股份公司70%以上的用电保供任务。保证高发电量的一个关键点就是要让机组稳定运行,降低故障率。机组停机对发电影响十分严重,行业内有种说法叫做“不怕慢,就怕站”,因此应尽量减少非计划停机次数。行业标准为每台机组每年非计划停机2.5次,而我们做到了非计划停机次数单台1次。

高发电量保证了,接下来的任务就是尽全力将供电煤耗往下降。作业区制定了控制供电煤耗的多项措施,提高能源利用率。控制汽轮机初、终参数,提高单位蒸汽的做功能力;控制汽轮机的背压,提高其运行经济性;定期对空冷岛进行冲洗,并将冲洗过程规范化,以减少环境温度对机组的影响;控制灰飞可燃物和球磨机出粉的温度,降低排烟温度,使煤燃烧更加充分。为了让每一克的煤都发挥利用价值,该作业区冬季利用乏汽给居民供暖,夏季投用尖峰冷却系统,提高煤的热经济性。

该作业区始终将发电量和降低能耗作为两个重要任务来抓。作业区将指标分解细化为十几项关键点,并制定了指标分解细则,将指标落实到每个值(班),按照“岗薪靠履职,奖励靠贡献”的原则进行收入分配,开展四值竞赛,将竞赛结果与奖金挂钩,这是激励职工的有效方法,也是提高全员活力的重要手段。在该手段的激励下,全员瞄准节省煤量做文章,做到度电必争。

“在严峻的生产经营形势下,合理利用资源,降低能源消耗,这是企业在困境中求生存发展的必然要求。如何用最少的煤发最多的电,这也是我们一直在思考的问题。今年,我们的工作已经有了很好的进步,未来,我们的任务依然艰巨。”陈俊说。

强化危机意识
打赢生存保卫战

矿业分公司持续发力打好收官战